

ПРЕСКЛИПИНГ

4 септември 2018, вторник

www.dnevnik.bg, 03.09.2018 г. ТС "www.dnevnik.bg" \f C \l "1"

https://www.dnevnik.bg/biznes/2018/09/03/3305573_s_846_sa_se_uvelichili_cenite_v_bulgariia_mejdu_2000_i/

С 84.6% са се увеличили цените в България между 2000 и 2017 година

С 84.6% са се увеличили цените в България между 2000 и 2017 година, показват резултати от проучване на статистическата служба на Европейския съюз (ЕС) Евростат. За този период средното повишение в рамките на целия ЕС е 36%.

С по-висок ценови скок са единствено Румъния (с 257%), Унгария (с 98%) и Латвия (с 86.7%).

Най-голям е ценовият ръст (92.1%) в ЕС на алкохолните напитки и тютюневите изделия, като за България техните цени скачат между 2000 и 2017 година с 408.8%, отчита европейската статистика.

Относително голямо повишение за посочения период в България отчитат и цените за хотелиерски и ресторантьорски услуги (повишение с 122.8%), както и за комунални услуги, включващи цените за вода, електричество, природен газ и жилищни наеми (повишение с 130.6%).

С 214.5% през за периода са се увеличили цените за образование в България, което я нарежда на трета позиция в ЕС след Румъния (повишение с 297.3%) и Обединеното кралство (с 256.4%). **Цените за здравеопазване в България са се повишили със 154.7%, като по-голям скок на цените за здравеопазване е отчетен единствено в Унгария (повишение с 156.8%).**

Евростат отчита повишение от 26.7% на цените в България на дрехи и на обувки, като в същото време цените на мебелите се увеличават с 13.7%, за комуникационни услуги - с 9.7%, за култура - със 17.4 на сто.

www.clinica.bg, 03.09.2018 г. ТС "www.clinica.bg" \f C \l "1"

<https://clinica.bg/5951->

Частичната отмяна на забраната за пушене влиза в пленарна зала

Депутатите ще разгледат на първото си извънредно заседание промените в Закона за здравето, предложени от „Обединени патриоти“

Частичното отпадане на забраната за пушене на закрито влиза в пленарна зала утре. Предложението за поправки в Закона за здравето беше внесено още пред май от народни представители от „Обединени патриоти“.

Макар че законопроектът беше отхвърлен от здравната и икономическа парламентарна комисия утре депутатите ще го разгледат в пленарна зала на първото си извънредно заседание след лятната ваканция.

Предложените промени от страна на „Обединени патриоти“ предвиждат връщане на пепелниците в отделни помещения в заведенията за хранене и развлечения. Мотивите са, че

законът в момента не се спазва

и е по – добре да има отделни зали за пушачи и непушачи. Освен това тоталната забрана води до икономически загуби.

Както clivica.bg вече писа МЗ пък публикува своите поправки в Закона за здравето, които предвижда затягане на контрола над пушенето на обществени места. Сред възможните санкции влиза и затваряне на заведения.



ТС "В. Сета" \f C \l "1"

04.09.2018 г., с.4

НЗОК вече плаща част от зъбните протези за възрастни хора

Ана Атанасова

От 1 септември е в сила промяната, според която здравната каса вече плаща за част от зъбните протези за възрастните хора. Тази година НЗОК поема цели плакови протези за възрастни хора между 65 и 69 години.

За целта в бюджета на касата са заложили 20 млн. лв. С тях обаче се поема само трудът на зъболекарите, а самите протези остават за сметка на пациентите, тъй като НЗОК не плаща за зъботехническите услуги, включително и за материалите. По данни на Българския зъболекарски съюз населението между 65- и 69-годишна възраст е 483 000 души, от които 20% имат обеззъбена горна челюст, 17% имат обеззъбяване на долната челюст, а 13% са напълно обеззъбени. В различните части на страната според стандарта в тези райони протезата се движи в най-различни стойности. Има цени с 50, 60, 70, 80 лв. доплащане, сочат още данните от зъболекарския съюз.

Очаква се през следващите години услугата да се разшири и НЗОК да заплаща и за хората над 70-годишна възраст, които имат нужда от цялостно зъбно протезиране.

www.news.bg, 03.09.2018 г. ТС "www.news.bg" \f C \l "1"

<https://news.bg/society/maykite-na-detsa-s-uvrezhdaniya-dadoha-srok-na-deputatite-za-obsazhdane-na-tri-zakona.html>

Майките на деца с увреждания дадоха срок на депутатите за обсъждане на три закона

Майките дадоха срок до 1 октомври на депутатите да започнат обсъждането в пакет на три законопроекта - за личната помощ, за хората с увреждания и за социалните услуги. Това каза една от протестиращите майки от палатковия лагер в София, цитирана от БНР.

Протестът на майките на деца с увреждания се разраства. Включват се още три града - Видин, Разград и Радомир.

Родителите готвят и специална акция, с която ще посрещнат депутатите на работните им места в началото на новия парламентарен сезон.

"Входът ни е в черно, с черни знамена, така ще им напомним, че много малко време остава до 1-ви октомври и трябва да се захванат за работа, за да има реформа за хората с увреждания", поясни тя.

Припомняме, че на 28 август окончателният вариант на проекта за Закон за хората с увреждания, бе публикуван в портала за обществени обсъждания на Министерския съвет.

На 29 август, хора с увреждания внесоха в деловодството на Министерството на здравеопазването над 20 жалби.

Те настояват за отмяна на промените в наредбата за ТЕЛК.

Според жалбоподателите правилата ощетяват социалните им добавки. Процентът работоспособност зависи вече най-много от основната диагноза.

Заместник-министърът на здравеопазването Светлана Йорданова заяви, че хората с тежки заболявания няма да пострадат от новата наредба за медицинска експертиза.